33 | ddEdr ST

33.1 Verbalkonstruktionen im Potentialis und Prasumptiv

(a) Lesen Sie die Frage und sprechen Sie miteinander.

39k SIEd hal-shal T&d & ?

(b)  Marie macht ein Praktikum — Was bedeuten diese Ausdriicke?

SATITE W Sk AT Tl Hitehicsh sk il GIRI T WM @]

e AT HITHEMT 379 Sl oh |1 el ST o]

(c) Was Marie wohl gerade macht? — Bilden Sie Satze nach dem Beispiel.

T STHTeh Shl AT & | SATSTohel I8 B8 HeH o forg faeefi 3 2 |

37+ 98 gaTaTE H M F T8 el |
J7 T 98 ...

(d)  Wie bildet und verwendet man Verbalkonstruktionen im Potentialis und
Prasumptiv?

(e) Bilden Sie Satze und verwenden Sie sie in Gesprachen.

A et A fiar wE wed . weTwR

* 37U GIEd Sl § 2

* 3TTUHT IEd T AT & ?
o 37} ITTURT SIET T BT 2
o g 37+t T K I B 2
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33.2 Bilden Sie Satze. In welchen Kontexten konnten Sie diese verwenden?

(@) Zu Hause

AMT IR YST . e@ar @HTEHr =R e

EH 1. I8 37T 81T | /T F8 3T 8l |
T8 &g 2. 98 AETENT | /T 98 3TAT & |
3. 39 AT | /1 38 AT &
4. 98 STAITAT BT | /HI1 98 STHATAT 81 |
5. 98 HATIENT | /ITTI 98 ST TET &l |
6. I8 371 eI BT | /T8 98 371 JH &1 |

(b) Nach dem Unterricht

ShiciSl & 199 3T STYAT FHHT 9T FLAT ShiciST AT ShTH AT
A AT TR UTHFE@EATHEET @@l

I 1. 98 (37%41) Picts @ qT99 37 TE1 gh1 |
T TRt 2. T8 (379 TH) HIciST € 98 3T 1 B |
3. 98 (49 d%F) Picisl § 9199 37 T3 8111 |

4. 1 9aT, 98 (3747) Ficisr § 9199 37 & 8
5. 81 1 8, 98 (379 dF) Picisl & 199 37 T3 &1 |

()  Zu Hause in Indien

IR H S, SsFT O AT, @FTsAET - 5 fuarsh, 31 o0 o & g
T BIeT e, fohohe @t O ST TS, 3194 SRl § e STHT

1. AR (G5 oFIdl &) 3741 YR H 8¢ Fsi-a1ed 811 |
2. HLTETRM 374} A F (qHT) S 197 T8 Bl |
3. wfemrermm @& g) I YR 4 S8 I T I |
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33.3 Nehas Verlobung

(a) Lesen Sie die Frage und sprechen Sie miteinander.

7 319 R} fore e A w2

(b) Lesen Sie den Text.

ENHEARSHIE
8T &L H L&l @, ST STES H & | TS IH hl I8h! G115 2 |
FI6 Tl ¥ =X 0 it =t @ 2 | Uee 9ee dek &
gfErarel 3 39 fordt feder & g w7 & e far
TorSTeIa o | <ok TTgehelTel TAL TEX o Te-elTed 8, =8l o fursit
I AU R Fgdert # gdr Hamn, for s 1 @HeH
FHT 8 N ASHT hdT & — el ENE-IR ar & T 2 |
TS ST SHTH IMH 7 SIS 6 Y& BT | B W S Golg Bl o 740
o7 3 37eft BEHMT o folw @M1 o @M R | e 200 0T 317
@ BT | 7T 319 o2 3 91 UTel 7T ? | dSeh & IREraTa
St § =t =7k 81 |
ITTH hl ASHT-AShT TR Tsloh TTHA e IT STl 3T ST TS
o1 T8 0 BT ekt BT, 1 ST ST o UT et STIATeIE o7 3T
e 39 91 Wil Ra=amd | fwe dfea gro wmet & afie 9
I STt | SR e %D Hel &l 2, Al B8 HaH o e el &l
ST |

(c) Antworten Sie auf diese Fragen.

1. 2T o TRl ot I8 fgat sl e 2

2. 8T o Ui o T foed § e o/ sredy o 2
3. FIT AGHATH TELH & 2

4. TS Y ToRd oInT ST 9

5. TS | SFAT-3RIT BT 2

(d) Stellen Sie selbst Fragen zum Text. Fassen Sie den Text dann in eigenen Wor-
ten zusammen.

(e) Bestimmen Sie alle Verbalkonstruktionen und libersetzen Sie den Text.
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33.4
(@)

(b)

(c)

(d)

Zukunft

Finden Sie die Verbalkonstruktionen und libersetzen Sie sie.

N N N N N N
ERNNINERICANNIEERINERRINNIEEINEENEINRI

Bilden Sie Verbalkonstruktionen im Potentialis und Prasumptiv und

ubersetzen Sie sie.

FEF &8

Progressiv:

I8 F & 8t

sie macht wahrscheinlich gerade sie macht wohl gerade

Imperfektiv:

Nezessitativ:

Prospektiv:

Perfektiv:

Kompletiv:

Formen Sie die Verbalkonstruktionen um und iibersetzen Sie sie.

. IE AT R, TE AT S, I AR &
2. gt firera B, wr fire, 2 firerm =nfew

— prasumptiv

— potentiell

Verbinden Sie die Ausdriicke und bilden Sie Satze.

T foewrd

T T Y
T 7T e
o STt

T Ueh BIT-ET shu-T kT HATfcToh
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(e)

(f)

Formulieren Sie die Satze in (d) um und unterhalten Sie sich.

1 37711 G qT GIel e A9 ¥77a1 8 1 8l ?
—> B GFa1 & /¥R /91 91 / 1 S /T3 781 T 8, 146...

Bestimmen Sie diese Verbalkonstruktionen.

(9)

(h)

(i)

Ananya (23) erzéhlt. — Erganzen Sie die Satze.

1. 39 9T W UGTE WeH |

2. UQTS oh o1 § Y&t IS TohET shut | $e4 1319
3. W 9o B, Tor Wek foa Ay <1uer forsg |
4. I Tk YIS TR STt off |

5. 3T T AYAT = |

6. & vl et ey, Tor § Ot o for fopeft o oft vt
7. H e A W W @St |

Ubersetzen Sie.

1. Zwar ist Rishab von Beruf Ingenieur, aber soweit ich ihn kenne (kannte),
mochte er schon seit jeher gerne kochen. 2. Als wir uns das letzte Mal
getroffen hatten, erzihlte er, dass er gerade eine App macht, mit der er sein
Essen zu jedem Haus liefern kann. 3. Ich denke, (bis) jetzt hat die App wohl
gemacht und wird wohl auch zu den Leuten das Essen bringen.

Bilden Sie Satze und verwenden Sie sie in Gesprachen.

TEUEH  THEA  dEd S"

o AT BE AT H 319 hal BT 2
IS (W) BE WelA S1E HTT FAT H T8 &1 2
* 3T BT WG S8 U HATTeh! [ohE HEhTH T G T =TT 2
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33.5 Ein alter Freund

(a)

(b)

(c)

Lesen Sie die Frage und sprechen Sie miteinander.

T ITTYHT ohls SR =, TSTEE 31T 37e HYeh H &1 © 2

Welche Satze bedeuten dasselbe?

1. B HehdT &, I8 37} +ft ugedt ITeft SITE Ox ShTH ShLdT g |
2. TS 38ehT RIS &I T[h! 2T |
3. T T, SH 31T O &} SIeelT 8T |

%. B GohdT ¢, 98 I8l Taal s |
@, IS q I 3Gt Tet o} & S g |
7. B T U g 37t off St ot | i g |

Ob sie immer noch ... — Bestimmen Sie diese Verbalkonstruktionen.

At Y TNT  uodtet  wmwieh AefERht  awclamd

(d)

(e)

Erganzen Sie die Verbalkonstruktionen.

1. Shictst § HY 91 Ueh ASeh! ,
2. ST A 7=t e |

4. HTAST o SI1Q IHehT AL Fepe H
5. 3R I TS |

6. TS W T o1 el |
7. S doh i 38 I&T Tmer ot |
8. 37 IMIE I=&T hY ATHehar «ff |

Bilden Sie Satze und verwenden Sie sie in Gesprachen.

~

& Wl FeU U RdeR R R

~

® T HTYehT <hl

~

® T HTYehT ohl

31 2, Foree et aiga ferti & e frer & 2
e 2, Tored A9kl S gHT 9 ST e © 2

AN Ny
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